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Τι είναι η βιντεοπαρουσίαση;
Η βιντεοπαρουσίαση (Video Presentation) περιέχει μια σειρά από διαφάνειες, συνοδευόμενες 
από ηχητική ομιλία. Ο αφηγητής απευθύνεται στον θεατή μέσω των προβαλλόμενων 
πληροφοριών και προσθέτει επιπλέον λεπτομέρειες.

Συμπληρωματικά μαζί με τις διαφάνειες μπορεί να καταγραφεί και η εικόνα του ομιλητή σε 
συγχρονισμό.



Τι περιλαμβάνει μια βιντεοπαρουσίαση;
Οι διαφάνειες που απαρτίζουν τη παρουσίαση περιέχουν διάφορα στοιχεία. Ανάλογα με την 
φύση του περιεχομένου επιλέγουμε τα στοιχεία που μας είναι απαραίτητα:

1. Κείμενο

2. Εικόνες

3. Διαγράμματα

4. Βίντεο - ήχος

5. Διαδραστικό περιεχόμενο



Πώς θα την αναπτύξω;
Η βιντεοπαρουσίαση μπορεί να αναπτυχθεί με διάφορες μεθόδους και εφαρμογές. Η βασική 
τεχνική περιλαμβάνει την καταγραφή της οθόνης του παρουσιαστή/ομιλητή με παράλληλη 
καταγραφή της ομιλίας ή και με καταγραφή της εικόνας του ομιλητή.

Εναλλακτικές τεχνικές ανάλογα με την πλατφόρμα και την εφαρμογή που χρησιμοποιείται 
μπορεί να καταγραφεί πρώτα η ομιλία/παρουσία του ομιλητή και μετά να προστεθεί ο 
συγχρονισμός των διαφανειών.

Σε αυτόν τον οδηγό ωστόσο διατίθενται οδηγίες μόνο για ταυτόχρονη καταγραφή οθόνης και 
ομιλίας.



Που θα αναρτηθεί;
Για την προβολή της βιντεοπαρουσίασης είναι αναγκαίο να υπάρχει κάποια εφαρμογή ή 
δικτυακής πλατφόρμα φιλοξενίας, η οποία θα διαθέτει το κατάλληλο περιβάλλον και θα 
προσφέρει χώρο και λειτουργίες για την προβολή προς τον χρήστη.

Τέτοιες πλατφόρμες είναι:

•Youtube

•OpenDelos

•Vimeo



Που χρησιμεύει;
Πολλοί άνθρωποι βρίσκουν ότι οι παρουσιάσεις βίντεο είναι ιδανικές για την επίτευξη των 
στόχων τους. Από τις νέες εταιρείες που προτείνουν επενδύσεις μέχρι τους καθηγητές που 
διδάσκουν τους φοιτητές τους, οι χρήσεις των παρουσιάσεων βίντεο είναι σχεδόν 
απεριόριστες.

Εκτός από αυτό, οι παρουσιάσεις βίντεο είναι ένας πολύ καλός τρόπος για να γίνει το 
περιεχόμενο αξέχαστο. Αντί της εκφώνησης μιας ομιλίας, η χρήση ενός οπτικού βοηθήματος 
βοηθά το κοινό να εμπλακεί και να απορροφήσει τις απαραίτητες πληροφορίες.

Η χρήση βίντεο παρουσίασης γίνεται για την μεταφορά πληροφοριών με τρόπο που να 
κεντρίσει την προσοχή του θεατή ή να τον διασκεδάσει.

Οι παρουσιάσεις βίντεο περιλαμβάνουν ήχο και βίντεο μαζί σε μια συνδυαστική παρουσίαση 
ροής.



Τι εργαλεία θα χρησιμοποιήσω;
Για την καταγραφή/δημιουργία βιντεοπαρουσίασης υπάρχουν διάφορες εφαρμογές και 
μέθοδοι, οι οποίες παρατίθενται παρακάτω αναλυτικά σε οδηγούς. 

1) Η καταγραφή με λογισμικό καταγραφής οθόνης το οποίο λειτουργεί στον τοπικό υπολογιστή.

(OBS, Powerpoint, SnagIt)

2) Η καταγραφή από συνεδρία βιντεοκλήσης/τηλεδιάσκεψης όπου η ίδια εφαρμογή παρέχει 
τέτοια λειτουργία.(Webex, zoom, GoogleMeet)



Δημιουργία σχεδιαγράμματος ροής
Μία από τις βασικές ενέργειες πριν ξεκινήσει η καταγραφή είναι η δημιουργία του 
σχεδιαγράμματος ροής της παρουσίασης. Η παρουσίαση, ανάλογα με το περιεχόμενο που 
περιλαμβάνει, χρειάζεται να έχει μια ροή με στόχο την ομαλή και σαφή κατανόηση από τον 
θεατή. 

Ο σχεδιασμός της ροής της παρουσίασης είναι καθοριστικός για το αποτέλεσμα της 
παρουσίασης. Δεν είναι σκοπός αυτού του οδηγού να μελετηθούν οι μέθοδοι διδασκαλίας 
ωστόσο θεωρήθηκε αναγκαίο να αναφερθεί.

Επίσης όπως αναφέρθηκε είναι αναγκαίο να χρησιμοποιήσουμε τα κατάλληλα στοιχεία μέσα 
στις διαφάνειες ώστε να μεταδοθεί στο βέλτιστο η πληροφορία που θέλουμε.



Πόσος χρόνος θα είναι η παρουσίαση 
μου;
Ο χρόνος που θα διαρκέσει η παρουσίαση υπολογίζεται με βάση πολλούς παράγοντες. Ο 
εισηγητής πρέπει να λάβει υπόψη κατά βάση ότι η παρουσίαση χρειάζεται να είναι περιεκτική 
και να μεταφέρει ακριβώς τον στόχο της και να μην αναλωθεί σε περιττές λεπτομέρειες.

Επίσης είναι σημαντικό να ληφθεί η υπόψη η προσοχή του χρήστη. Μια μεγάλης διάρκειας 
παρουσίαση ενδεχομένως να κάνει τον χρήστη να χάσει το ενδιαφέρον του.

Συστήνεται γενικά η διάρκεια της παρουσίασης να μην είναι μεγάλη. Αν και ο συνήθης χρόνος 
για μια ακαδημαϊκή ώρα είναι 45’, προτείνεται η καθαρή παρουσίαση να είναι διαχωρισμένη σε 
μικρότερα μέρη των 10-15’. 

Σε κάθε περίπτωση ο εισηγητής καλό είναι να κάνει μια δοκιμαστική εγγραφή και παρουσίαση 
πριν την κανονική εγγραφή της διάλεξης. Συνήθως οι δοκιμές εγγραφής είναι κάμποσες μέχρι 
να φτάσουμε στο επιθυμητό αποτέλεσμα. 

Συνεπώς ας οπλιστούμε με υπομονή…..


	Διαφάνεια 1: Κεφάλαιο Α - Προετοιμασία
	Διαφάνεια 2: Τι είναι η βιντεοπαρουσίαση;
	Διαφάνεια 3: Τι περιλαμβάνει μια βιντεοπαρουσίαση;
	Διαφάνεια 4: Πώς θα την αναπτύξω;
	Διαφάνεια 5: Που θα αναρτηθεί;
	Διαφάνεια 6: Που χρησιμεύει;
	Διαφάνεια 7: Τι εργαλεία θα χρησιμοποιήσω;
	Διαφάνεια 8: Δημιουργία σχεδιαγράμματος ροής
	Διαφάνεια 9: Πόσος χρόνος θα είναι η παρουσίαση μου;

